

ЗАПИСКА К XXVIII СЪЕЗДУ КПСС

13.2.28
14.07

Нынешний XXVIII съезд КПСС – съезд партаппарата. Качественный состав делегатского корпуса свидетельствует о консолидации консервативных сил партии под флагом саботажа перестройки, защиты своих классовых (аппаратных) интересов и мимикрии административно-командной системы.

Российская партконференция – т.н. Учредительный съезд компартии РСФСР – генеральная репетиция накануне съезда партии.

Плакальщики аппарата "лили "крокодиловы" слезы по поводу незначительной прослойки рабочих и крестьян в депутатском корпусе СССР и РСФСР, итог – неправомерное представительство на XXVIII съезде КПСС 550 рабочих.

Отсутствие прямых альтернативных выборов делегатов съезда от первичных парторганизаций, введение института окружных собраний и выборщиков, и на примере Учредительного съезда Компартии РСФСР избрание в состав ЦК 2/3 путем предоставления зарезервированных квот на прямое представительство аппарата (партбюрократов, Вооруженных сил СССР, КГБ и МВД) и 1/3 ЦК в порядке общего выдвижения опять-таки обласканных аппаратом представителей "... опытных работников центральных организаций, деятелей науки, культуры, других товарищей, проявивших себя в ходе перестройки, представителей крупных парторганизаций.. " (Рабочая Трибуна" 24.VI.1990) – все это заранее предопределило исход и Российской партконференции (делегаты XXVIII съезда КПСС и её делегаты) и XXVIII съезд КПСС.

Как он пойдет, чем закончится и какими решениями – видно уже сейчас:

снова декларативность, полумеры, старания изо всех сил сохранить командно-административную систему с присущими ей рас-

порядительными функциями всего и вся из центра. И выступление Первого секретаря ЦК КП РСФСР Полозкова И.К. - свидетельство тому.

Тактический расчет аппарата в проведении второго этапа Учредительного съезда КП РСФСР заключается в том, чтобы одержать убедительную победу консервативных сил на XXVIII съезде партии, удержать власть в партии, да и в обществе в целом, в руках номенклатуры, подчинив ее своим узко-эгоистическим и классовым интересам.

Аналогичные задумки аппарат осуществил и в других союзных республиках, прервав на период высшего партийного форума проведение съездов компартий союзных республик и партконференций в национально-территориальных и административно-территориальных образованиях.

Итог всему этому известен: партия, а также ее аппарат, отчуждается от интересов народа, от его нужд, забот и потребностей. Мнение рядовых коммунистов руководящим эшелоном, вплоть до ЦК и Политбюро, проигнорировано, партийцам предоставлена снова роль сторонних наблюдателей за штабными играми.

Исходя из анализа текущего момента, можно с уверенностью сделать вывод: вся партия будет продолжать сидеть в окопах, внутренние противоречия ее за короткий исторический промежуток времени приведут к полному исчезновению ее с политического горизонта страны

И претензии Генерального секретаря ЦК КПСС Горбачева М.С. на выразительство партией интересов рабочего движения в стране напрасны. Они порочны изначально, т.к. роль лидера, проводника и защитника интересов рабочего класса будут выражать свободные и независимые профсоюзы.

История профсоюзного движения в развитых странах мира учит этому.

За годы перестройки аппарат так ничему и не научился, кроме одного – теснее сплотить ряды, консолидироваться и авангардировать саботаж перестройки.

Несколько слов о идеологии партии, а точнее о творческом развитии марксизма – ленинизма.

Неудивительно, что, в условиях монополии КПСС на печать, за 5 лет перестройки коммунисты лишены были возможности провести широкую общенародную дискуссию, вскрыть причины деформации общества, сверить с народом правильность выбранного пути.

Почему партия, возглавив перестройку, не начала ее с себя? Ведь это смогло оказать влияние бы на все происходящие сегодня процессы в обществе, погасить центробежные устремления и преодолеть вовремя конфликты в национальном вопросе.

Опережающие процессы демократизации партии, имея они место, ускорили бы прогрессивное движение, развитие общества и государства.

Этого не произошло. Причин достаточно, основная из них – нежелание Политбюро, ЦК КПСС демонтировать полностью командно-административную систему и присущие ей производственные отношения. Корпоративные интересы номенклатуры и аппарата поставлены над интересами народа, отсюда проистекают и шараханья со стороны в сторону, нерешительность и полумеры, продолжающаяся двойная мораль и лицемерие.

Прошедший первый этап Учредительного съезда КП РСФСР, программные выступления кандидатов на пост Первого секретаря ЦК, кроме выступления тов. Лысенко В.Н., – пугают народ, являются доказательством движения вспять, призывов вновь всем командовать и распределять.

Могу с уверенностью сказать: все это вчерашний день, и в прямом и переносном смысле слова.

Мнение рядовых партийцев, как и большинства народа однозначно и в корне противоположно устремлениям аппарата и его консервативной части.

Главный, стержневой вопрос сегодняшней жизни КПСС состоит в том, сохранится ли в организационном строении партии принцип демократического централизма?

Если да, то мне не представляется возможным определить, как будет выражаться мнение меньшинства? И будет ли существовать в партии живая творческая мысль без обсуждения взглядов по существу, различных точек зрения, альтернатив?

Как можно консолидировать здоровые силы партии при фактическом многообразии сегодня платформ, идей и предложений коммунистов? Ведь фракции, их наличие запрещены пресловутым решением X съезда РКП(б) "О единстве партии".

Если мы сегодня видим "партию в будущем, считаем для себя возможным выразить интересы трудового народа в целом и готовы предложить ему конструктивную программу развития общества и государства в XXI веке - надо, руководствуясь общечеловеческими нормами и принципами, избавившись от идеологических шор и догм, решительным образом радикализовать, ускорить демократические преобразования самой партии. Отказаться от монополии на власть и передать ее народу, от льгот и привилегий, осуществить на справедливой основе раздел собственности КПСС между партией и Советами народных депутатов, общественно-политическими и общественными организациями граждан средств производства, и в первую очередь - печать, радио и телевидение.

Доказать на деле приверженность коммунистов идеалам революции: Свобода, Равенство и Братство.

О переходном периоде

Не повторяясь к сказанному на I съезде народных депутатов РСФСР о путях преодоления кризиса и программе по демократическому, национальному и духовному возрождению России, о Декларации о государственном суверенитете РСФСР и постановлениях съезда - добавлю: история и закономерности развития мирового сообщества слишком мало отвели нам времени на раздумья и раскачку.

И если мы искренне готовы взять на себя ответственность за судьбы народов России и страны в целом, если мы готовы руководствоваться, не считаясь ни с чем, только интересами народа, общества и государства - нам следует незамедлительно собрать "круглый стол" со всеми сторонниками реформ, обеспечить независимые анализ, экспертизу и перспективы развития общества, разработать совокупные механизмы гарантий преодоления кризиса и прогрессивного развития общества.

Но для этого нужны партийный референдум, новый избирательный механизм, свободный от влияния аппарата, прямые и тайные выборы на альтернативной основе от первичных парторганизаций делегатов съездов и конференций КПСС, нового состава ЦК, Политбюро и Генерального секретаря, всех первых лиц по вертикали с правом отзыва своих представителей.

Развивая эти предложения, считаю необходимым ввести во внутривнутрипартийную жизнь принцип разделения властей, по аналогии с парламентом Российской Федерации. Поясню суть: съезд КПСС - высший законодательный орган для внутривнутрипартийной жизни, ЦК и его Президиум во главе с Председателем Партии - исполнительный

орган, Центральная Контрольно-ревизионная комиссия формируемая съездом и аналогично Центральный орган партийной печати - контролирующий орган.

Не вдаваясь в безосновательную критику аппарата идей федерализации партии, безаппаратной структуры руководящих органов её, скажу - без предоставления полной самостоятельности (включая финансовую) компартий союзных республик мы ничего не сделаем.

Давайте смотреть в корень, памятуя слова В.И.Ленина, что "... коммунистом можно стать лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество". И пусть будет этот союз представлен интеллектом народа, его совестью, для которых нужды народа, его чаяния, заботы и надежды не пустой звук.

О перспективах развития партии, общества,
государства

I. Политическое решение.

На Верховном Совете СССР принять качественно новый, полностью демократический Закон о выборах народных депутатов СССР, обеспечив реализацию принципа расширенной пропорциональной нормы представительства народов страны в высшем законодательном органе (в Совете Национальностей СССР) и упразднив Съезд народных депутатов СССР.

Накануне принятия этого Закона узаконить права репрессированных народов, обеспечив при этом равенство и равноправие всех, независимо от численности, народов СССР; что в дальнейшем послужит основой для реформы национально-государственного устройства СССР и заключения нового Союзного Договора.

Созвать внеочередной IV Съезд народных депутатов СССР с целью сложения полномочий; нынешний состав его полностью исчерпал свои возможности.

Альтернатива: принять отставку Правительства СССР не представляется возможным, так как концентрация власти в руках Президента СССР ни к чему хорошему не приведет, а высший законодательный орган страны не способен более адекватно действительности изменить законотворческую деятельность.

В период между сложением полномочий съезда народных депутатов СССР, избранием нового депутатского корпуса и формированием государственных институтов, предусматривающих прямые, всеобщие, равные и тайные выборы депутатов палат, Президента СССР и его заместителя на альтернативной основе (право на выдвижение кандидатов на пост Президента и его заместителя следует предоставить высшим законодательным органам союзных республик и общественно-политическим организациям страны и республик) – возложить всю полноту власти на Президента СССР, Президентов союзных республик и Председателей Верховных Советов союзных республик, включая Председателей Верховных Советов Литвы, Латвии и Эстонии.

Законодательным путем на Верховном Совете СССР отменить цензуру, обеспечить свободу слова, предприняв для этого демонополизацию и деидеологизацию средств массовой информации на основе их национализации (т.е. передача от КПСС государству).

Не откладывая во времени решить вопрос об образовании печати Советов народных депутатов, общественно-политических и общественных организаций граждан, а также свободной печати.

Телевидение и радиовещание также должны претерпеть соответствующие изменения.

Представляется необходимым, в период роспуска Съезда народных депутатов СССР и избранием нового депутатского корпуса, вынести на всенародный референдум проекты принципов новой Конституции СССР.

Предложения по срокам проведения избирательной кампании по выборам народных депутатов Верховного Совета СССР (2^е палаты), Президента СССР и его заместителя - август-ноябрь 1990 года, выборы - 7 ноября 1990 года.

На мой взгляд, совмещение сроков проведения избирательной кампании в партии и государстве послужит на пользу народу.

Исходя из примата прав человека, общечеловеческих норм и принципов, строительства нового общества, в котором верховенствовать и властвовать будут законы, а не люди, интеграции в международное разделение труда - считаю, что только этими категориями и критериями должны руководствоваться избранники народа.

А партии (КПСС) отказаться, наконец, от навязчивой идеи диктатуры пролетариата и классовой борьбы.

II. Экономическая реформа

О необходимости радикализации реформ производственных отношений сказано немало. Моя точка зрения по существу вопроса изложена на I Съезде народных депутатов РСФСР, думаю, нет необходимости детализировать ее.

Полагаю, что у присутствующих здесь нет сомнений в том, что в обществе будут изменены базис и надстройка, претерпят структурные изменения в сторону оптимизации все отрасли народного хозяйства и всё это будет направлено для обеспечения нормальной, полнокровной жизни индивидуума.

Сегодня главным препятствием по сути дела является партийный аппарат, его монополия на власть, а также годами отшлифованная командно-административная система с реальными органами принуждения и насилия.

Не понимать этого не может человек, как бы не был он далек или близок от происходящего сегодня в обществе.

Критически оценивая итоги работы Учредительного съезда Компартии РСФСР должен заявить следующее:

вношу предложение - XXVIII съезд КПСС признает недействительными и незаконными Российскую партийную конференцию - Учредительный съезд Компартии РСФСР и отменяет его решения как не соответствующие Уставу КПСС.

Обоснование:

Выборов делегатов на демократической основе от первичных парторганизаций на Учредительный съезд Компартии РСФСР не было;

вопрос о созыве Учредительного съезда КП РСФСР вынести на обсуждение первичных парторганизаций Российской Федерации;

поручить первичным парторганизациям Российской Федерации путем общепартийного референдума избрать на альтернативной основе прямыми и тайными выборами Организационный Комитет по подготовке и проведению Учредительного съезда Компартии РСФСР.

Программа обновления Партии и первоочередные задачи её

Главное: не препятствовать, а помогать народу реализовать право на достойную и человеческую жизнь.

Очистить все руководящие структуры общества от серости, некомпетентности, беспринципности и всей накипи паразитирующего партийно-бюрократического аппарата по горизонтали и вертикали.

Каждый

Обеспечить гарантии невозврата к тоталитарному строю, верховенства законов в обществе и прав человека.

Создать все условия для полного раскрепощения творческих сил личности, общества и государства.

Основным препятствием на пути перестройки является командно-административная система и присущие только ей специфические производственные отношения.

Что и как необходимо сделать, чтобы сдвинуться, наконец с места, выйти из продолжающего углубляться кризиса?

Первое. Упразднив статью 6 Конституции СССР, власть продолжает оставаться в руках партийно-бюрократического аппарата; признаков добровольной и мирной передачи ее народу в лице Советов народных депутатов в обществе не видно.

Для этого должны быть конституированы свобода слова и вопрос о власти (пример: принятие за основу Декрета о власти). Аналогичным образом следует подойти к упразднению института совмещенных должностей руководителей органов государственной власти и управления.

Реформа политической системы подразумевает собой, прежде всего, широчайшую демократизацию партии и ее внутривнутрипартийных отношений.

Сумеем ли мы преодолеть кризис партии, правильно выбрать направления, цели и средства - от этого зависит политическая судьба КПСС.

Предложенный проект Устава КПСС XXVIII съезду партии - это тупиковый путь для партии.



Насколько же надо быть оторванным от партии, народа, недопонимать всю палитру интересов различных слоев общества - чтобы, как и прежде, анонимными авторами вести народ к краху и социальным катаклизмам?

Сейчас, на съезде нам следует или объявить о самороспуске КПСС, или, отбросив напрочь предложенный антидемократичный проект Устава партии, - перейти к действительному революционному обновлению самой партии.

Единственно правильным путем считаю: должно быть введение в нормы партийной жизни прямых альтернативных одномандатных выборов при тайном голосовании в первичных организациях, без каких-либо округов всех руководителей (секретарей) партийных комитетов, вплоть до Генерального секретаря (Председателя) ЦК КПСС, а также руководителей контрольных органов по вертикали.

Относительно редакторов партийной печати: их избрание на альтернативной основе должно быть прерогативой высших органов партии (съезды, партконференции).

Следует отказаться от прежних структур партийных комитетов, перейти решительным образом к безаппаратной системе и развитию горизонтальных связей по территориальному признаку, предоставив право на контрактной основе руководителям комитетов выбирать квалифицированных специалистов.

Все это должно наполняться реальным суверенитетом и самостоятельностью парторганизаций, в которых принцип демократического централизма претерпит качественные изменения в сторону общечеловеческих, демократических и гуманных ценностей.

О финансах партии. Признавая на деле реальную многопартийность, этичным и нравственным по отношению к другим партиям будет то,

что основным источником поступления денежных средств партии будут взносы, пожертвования граждан, и отчисления от пропагандистско-издательской деятельности, Считаю, что всякая предпринимательская и иная деятельность должны быть упразднены законодательным путем однозначно для всех партий и общественных организаций.

Процент отчислений сумм на содержание руководящих органов по вертикали, их размер, думаю, определяют сами первичные партийные организации.

Более того, представляется целесообразным регулярные достоверные отчеты о расходовании средств перед коммунистами и народом, открытые систематические отчеты руководящих органов о проделанной работе.

Партийцам должно быть предоставлено право на отзыв своих представителей из любого вышестоящего органа, и механизм этот должен быть свободен от каких-либо вмешательств извне.

На этом решающем и историческом отрезке времени партия должна оглянуться на пройденный путь, сравнить нормы и принципы внутрипартийной жизни и отношений, начиная с I-го Конгресса Союза коммунистов и принятого на нем Устава. Очень полезно было бы коммунистам проанализировать его, сверив с сегодняшней деятельностью партии.

Касаясь перспектив, теоретических подходов - считаю, что доминировать в них должны идеи величайших умов планеты за весь период цивилизации человечества.

Второе. Пожалуй самым сложным и болезненным для партии будет решение вопроса о ее собственности. Не вдаваясь в подробности о том, какими путями с нравственной точки зрения создавалась собственность партии, хочу внести предложение о полной передаче, т.е. возвращении в достояние народа, государственным органам власти

всей, без исключения, собственности КПСС.

Полагаю, что Советская власть сможет ее употребить для образования средств массовой информации Советов народных депутатов, общественно-политических и общественных организаций, свободной печати, радиовещания и телевидения, реальной многопартийной системы.

Что касается лечебного и культурно-оздоровительного комплекса КПСС, то он должен быть безоговорочно передан в пользование народа.

Тенденции общества к деполитизации государственных и хозяйственных институтов необратимы, и с этим надо считаться и руководствоваться.

Гарантировав обществу свободу слова, получения и распространения информации, отменив цензуру, партии, предстоит пройти чистилище за все содеянное против собственного народа.

Приняв на себя всю ответственность за прошлое, чистосердечно разделив горе миллионов людей, очистившись в глазах народа, партия только тогда сможет восстановить полное доверие сограждан, когда её помыслы и практические дела будут созвучны интересам трудящихся.

Партия завтрашнего дня должна быть воплощением цвета и интеллекта народов страны, всего здорового и передового, консолидирующим началом которой должны быть все, я повторяю, все демократические силы СССР.

Мир стоит на пороге XXI века, и от того сумеем ли мы переорганизоваться на ходу, повести за собой миллионы наших сограждан к построению нового общества, объединенным взаимными интеграционными процессами, международным разделением труда, стремлением

к единению человечества - от этого зависит и судьба партии.

3. Относительно дел Российской Федерации

Парламент России, исходя из принципа разделения властей, принял основополагающие решения для прогрессивного развития общества.

В порядок для I-й сессии Верховного Совета РСФСР будут внесены для рассмотрения и внесения II съезду народных депутатов Российской Федерации Декреты о власти, земле и землепользовании. Будут приняты Законы о национально-государственном устройстве РСФСР, о собственности, о самостоятельности предприятий, кооперативов и акционерных обществ, о местном самоуправлении, налоговой политике и переходе к рыночным отношениям и др., разработаны и осуществлены механизмы их реализации, в т.ч. финансовое обеспечение.

Направленность работы парламентариев очевидна. Будет вынесен на всенародное обсуждение и принятие референдумом проект новой Конституции РСФСР, введен институт президентской власти, общенародные выборы на альтернативной основе, предшествовать которому должны прямые выборы руководителей государственных органов (Советов народных депутатов всех уровней).

Будет проведена правовая реформа на основе и примата прав человека.

Нет необходимости убеждать присутствующих в том, что демократические процессы в партии, если она не хочет оказаться на политической обочине, должны опережать процессы, происходящие в обществе. Иного пути нет, надо исходить из этого.

В ближайший период состоится "Круглый стол" с участием представителей всех партий, общественно-политических течений и общественных организаций Российской Федерации. Приглашены к участию в его работе представители Прибалтики, Украины, Белоруссии и других союзных республик.

В отношении Российской партконференции, которая конституировала Учредительный съезд КП РСФСР. Считаю, что выражу мнение многих коммунистов России о неправомерности созыва партконференции. Выборов на нее не было, как не было и предварительного обсуждения целей и задач КП РСФСР, принципов организационного строения в первичных парторганизациях. Прошедший форум - это слет партийной номенклатуры, аппаратчиков. Поэтому решения его считаю незаконными, и свое право как коммуниста я не делегировал этим, т.н. представителям от партии.

Предстоит регистрация новой общественной организации "Номенклатура КПСС в РСФСР". При внимательном рассмотрении в высшем законодательном органе РСФСР Устава этой организации и других документов, необходимых для регистрации, в строгом соответствии с Законом будет принято решение: признать или не признать ее в качестве зарегистрированной новой партии.

В числе первоочередных : Российскому парламенту будут внесены законопроекты о денационализации средств производства и обращения, выделении приоритетов государства в экономике Федерации.

Законодательным путем следует обеспечить гарантии от вмешательства Генералитета и КГБ во внутренние дела, причем последнему, т.е. Российскому КГБ будут в корне изменены функции, цели и средства достижения задач по защите демократических

преобразований и государственности, будут выведены разведка и контр-разведка КГБ и переподчинены Председателю Верховного Совета РСФСР.

Будут рассмотрены вопросы о местонахождении в мирное время военнослужащих, призванных в ряды Вооруженных Сил СССР с территории Российской Федерации.

Во всех союзных республиках будут созданы Комитеты - представительства РСФСР по делам беженцев и граждан Российской Федерации

Внимание Российского парламента будет сконцентрировано на решении продовольственной и жилищной проблемы, социального обеспечения малоимущих слоев населения, молодежного вопроса и также других животрепещущих проблем, связанных с восстановлением социальной справедливости и социального равенства.

4. Вопросы , не терпящие отлагательства для решения в Верховном Совете РСФСР и Правительстве РСФСР

1) Мероприятия, предотвращающие "утечку мозгов" за пределы РСФСР, особенно в части принятия Закона о въезде и выезде из РСФСР.

2) Мероприятия, обеспечивающие приток капиталовложений из-за рубежа.

3) Контрмероприятия на случай целенаправленных действий деструктивных сил общества на предмет дестабилизации общественно-политической обстановки и организации стихийного распада экономических связей народного хозяйства.

4) Мероприятия по противодействию организованной преступности и "теневой" экономики.

5) Мораторий на вооружения и ядерные испытания. Конверсия, демонополизация оборонной промышленности. Контроль за ядерным оружием.

- 6) Интеграция РСФСР в Европейское Экономическое сообщество.
- 7) Мероприятия по восстановлению гражданства России соотечественников, находящихся за рубежом.
- 8) Ускоренные мероприятия против СПИДа в СССР.
- 9) Мероприятия по разблокированию стратегических средств связи для осуществления народнохозяйственных задач России.
- 10) Мероприятия против действий спецслужб государственных институтов СССР, направленных против прав человека, гражданина и личности.

Политическая, подрывная и дезинформационная деятельность этих спецслужб должна быть запрещена.

II) Мероприятия по реформе судебной системы и судопроизводства:

выведение следствия из прокуратуры, МВД и КГБ. Создание единого следственного органа в судебной системе;

введение института присяжных заседателей;

адвокатура: допуск к следствию с момента задержания и предъявления обвинения подозреваемому.

12) Мероприятия по созданию условий для переквалификации трудящихся.

13) Мероприятия по отмене паспортной прописки в РСФСР.

14) Мероприятия по возврату государственного жилого фонда, незаконно приобретенного и находящегося на правах личной собственности лиц партийного, государственного и хозяйственного электората.

15) Мероприятий по финансовому обеспечению общенародных референдумов (плебисцитов - по вотуму доверия исполнительным органам местной власти).

16) Мероприятия по преодолению конфликтов на национальной почве.

17) Мероприятия по ликвидации привилегий.

18) Мероприятия по экологической безопасности.

19) Мероприятия по созданию инфраструктур коммуникаций и подключению их к терминалам Мировых систем информатики и вычислительной техники:

- кадры и соответствующие структуры, начиная с детсадов и школ.

20) Мероприятия по амнистии, реабилитации политзаключенных, реформам ИТУ и медицинских учреждений, находящихся под контролем МВД СССР (РСФСР).

21) Мероприятия по оказанию помощи Организационному Комитету по подготовке и проведению чрезвычайного (внеочередного) XXIX съезда КПСС.

22) Мероприятия по осуществлению структурных изменений в народном хозяйстве Российской Федерации и устранению диспропорций в развитии и размещении производительных сил.

23) В переходный период "Особые мероприятия" по контролю за перемещением формирований Вооруженных Сил СССР, войск КГБ и МВД (международный спутниковый контроль).

-9091 / 184